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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….044 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze 
4

cos
4

sin2
ππ

. 

(4p) b) S  se calculeze modulul  vectorului  jiv
��

�

86 += . 

(4p) c) S  se calculeze partea real  a num rului complex  22 )1()1( iiz −−+= . 

(4p) d) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele ( )0,2−A , ( )5,0B  i 

( )5,2−C . 

(2p) e) S  se calculeze produsul scalar al vectorilor  kjiv
�

��

�

++=   i  kjiw
�

��

�

+−= . 

(2p) f) S  se calculeze distan a dintre dreapta  012 =−+ yx   i  punctul  ( )0,2−A . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  

(3p) a) Dac   { } RR →−1\:f , 
1

)(
+

=
x

x
xf ,  s  se calculeze  )10(...)2()1( fff ⋅⋅⋅ . 

(3p) b) S  se determine câte numere de forma  abc   exist , cu  { }2,1,, ∈cba   . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia  04232 24 =−⋅− xx . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea 4Z  ecua ia  xx ˆˆ 4 = . 

(3p) e) S  se determine probabilitatea ca un element  n al mul imii { }4,3,2,1  s  verifice 

rela ia  
2

1
log2

−
≥

n
n . 

 
2. Se consider  func ia RR →:f ,  

4

1
)(

2 +
=

x
xf . 

(3p) a) S  se determine ecua ia asimptotei orizontale spre ∞+   la graficul func iei  f . 

(3p) b) S  se calculeze ( )xf ′ ,  pentru R∈x . 

(3p) c) S  se arate c   ( )
4

1
≤xf ,  R∈∀ x  . 

(3p) d) S  se calculeze   
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
 . 

(3p) e) S  se calculeze    ( )∫
2

0

dttf  . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider  matricile ,

100

010

001

3

















=I ,

001

100

010

















=E

















=

acb

bac

cba

cbaM ),,(  i mul imea 

{ }R∈= cbacbaMM ,,|),,( . 

(4p) a) S  se verifice ca ME ∈ , ME ∈2 i .3
ME ∈  

(4p) b) S  se arate c  E este inversabil  i s  se calculeze inversa sa. 

(2p) c) S  se arate c  ,),,( 2
3 cEbEaIcbaM ++= .,, R∈∀ cba  

(2p) d) S  se arate c   ( )( ) abccbacbaM 3,,det 333 −++= ,  R∈∀ cba ,, . 

(2p) e) S  se arate c   dac   0≥++ cba ,  atunci  ( )( ) 0,,det ≥cbaM . 

(2p) f) S  se arate c   dac  ( )R3MX ∈   i  XEEX ⋅=⋅ ,  atunci  MX ∈ . 

(2p) g) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c ∗∈∀ Nn ,  R∈∀ cba ,, , exist  

  R∈nnn cba ,,  ,astfel încât ),,()),,(( nnn

n cbaMcbaM =   i  n

nnn cbacba )( ++=++ . 

(2p) h) S  se rezolve ecua ia  EX =2007   în mul imea  ).(3 ZM  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  integralele ( ) dt

t
xI

x

∫ +
=

0

0
1

1
  i  ( ) dt

t

t
xI

x n

n ∫ +
=

0
1

, unde [ ]1,0∈x  i ∗∈n . 

(4p) a) S  se calculeze  ( )xI 0 ,  [ ]1,0∈x . 

(4p) b) S  se arate c  n
n

t
t

t
≤

+
≤

1
0 , [ ]1,0∈∀t ,  ∗∈∀ n . 

(4p) c) S  se arate c  ( )
1

1
0

+
≤≤

n
xI n , ∈∀n , [ ]1,0∈∀x . 

(2p) d) S  se arate c   ( ) 0lim =
∞→

xI n
n

,  [ ]1,0∈∀x . 

(2p) e) S  se arate c   ( ) ( )
n

x
xIxI

n

nn =+ −1 ,  *∈∀n ,  [ ]1,0∈∀x . 

(2p) f) S  se arate c   

     ( ) ( ) ( ) ( )xI
x

n

x

n

x

n

x
xI

nn
nnn

n 0

1
21

1
1

1
21

−+−+−
−

+
−

−=
−

−−

⋯ , *∈∀n , [ ]1,0∈∀x . 

(2p) g) S  se arate c     ( ) ( ) 







⋅−+−+−=+

−

∞→ n

xxx
xx

n
n

n

1
32

1
32

lim1ln ⋯ , ]1,0[∈∀x . 
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Subiectul I 

a) 1. b) 10. c) 0. d) 5A = . e) 1=⋅ wv . f) 
5

3
. 

Subiectul II 

1. a)
11

1

11

10
...

3

2

2

1
=⋅⋅⋅ . b) =32 8. c) { } 142 ,4 ,12 2x2 =⇒=−∈ x

x . d) 0̂ ,1̂  verifica, 3̂ ,2̂  

nu verifica.  e) { } 1P1,2,3,4n,
2

1n
nlog2 =⇒∈∀

−
≥ . 

2. a) 0y 0,f(x) lim
x

==
∞→

. b) ( )
( )22

'

4x

2x
xf

+

−
= . c) 

4

1

4

1
 ,44

2

2 ≤
+

≥+
x

x . d) ( )
25

2
1f ' −

= . 

e) ( )
842

1

2

x
arctg

2

1
dttf

2

0

2

0

=⋅==∫ . 

Subiectul III 

a) Avem  
















=

010

001

100
2

E . 33
IE = . Evident ca E, E 2 , E 3  M∈ . 

b) Deoarece E EIEEE ⇒=⋅=⋅ 3

22  inversabil 21; EE =− . 

c) Verificare.  d) Calcul direct 

e) Avem egalitatea: ])()())[((
2

1
3 222222

baaccbcbaabccba −+−+−++=−++ . 

Cum a+b+c ≥ 0 ⇒ (b-c) 2  +(c-a) 2 +(a-b) 2 ≥ 0, obtinem 03333 ≥−++ abccba .  

        

f) Fie X= ),(3

321

321

321

RM

ccc

bbb

aaa

∈
















 din XE= EX ;321 cba ==⇒  132 cba == ;  

213 cba == , deci ( ∃ ) a,b,c R∈  a.i. X= M

acb

bac

cba

∈
















.     

   

g) Presupunem ca (M(a,b,c)) n =M(a
nnn

cb ,, ) si  a n

nnn
cbacb )( ++=++   
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avem: (M(a,b,c))
1+n 

= 

= =
































=⋅

acb

bac

cba

acb

bac

cba

cbaMcbaM

nnn

nnn

nnn

n ),,()),,((

);;( 111 +++=
















++++++

++++++

++++++

=
nnn

nnnnnnnnn

nnnnnnnnn

nnnnnnnnn

cbaM

bccbaaacbbcaccabba

ccabbabccbaaacbbca

acbbcaccabbabccbaa

 

Unde  

acbbcac

ccabbab

bccbaaa

nnnn

nnnn

nnnn

++=

++=

++=

+

+

+

1

1

1

  

Adunand relatiile obtinem 
1

111 )()()())(( +

+++ ++=++⋅++=++++=++ nn

nnnnnn
cbacbacbacbacbacba . 

 

h) Avem XE=X EXXXX 20072007 =⋅=⋅  din f) 
















=⇒

acb

bac

cba

X  . Conform punctului 

g) Avem ),,( 200720072007

2007
cbaMX = , 2007

200720072007 )( cbacba ++=++ , deci ecuatia 

devine )0,1,0(),,( 200720072007 McbaM = ;0;1;0 200720072007 ===⇒ cba  

 Asadar (a+b+c) 2007 =1 1det =⇒ X  deci a 13333 =−++ abccb  sau 

1])()())[(((
2

1 222 =−+−+−++ accbbacba  sau 2)()()( 222 =−+−+− accbba  

a,b,c 1;1, ±=−±=−=⇒∈ accbbaZ  sau b=c. a-b= 1± . c-a = 1±  sau a=c , a-b= ;1±  c-

a= ;1±  sau 1;1, ±=−±=−= acbaca Se tine cont de a+b+c=1 si se obtin solutiile.  

 

Subiectul IV 

a) )1ln()(0 xXI += . b) Inegalitatile sunt evidente ( 11 ≥+ t ). 

c) Prin integrarea inegalitatilor de la punctul b) se obtine conditia.    

d) Din c) cu criteriul clestelui se obtin 0)(lim =
∞→

xI
n

n

. 

e) .]1,0[)(,
1

)1(
)()(

0

1

1 ∫ ∈∀=
+

+
=+

−

−

x nn

nn
x

n

x
dt

t

tt
xIxI  

f) Tinand cont de punctul e) avem : 

)()1()())()(()1(

...))()(())()((
1

)1(...
21

0

1

01

1

211

1
21

xIxIxInI

xIxIxIxI
x

n

x

n

x

n

x

n

n

n

nnnn

n

nnn

−−

−−−

−
−−

−+=+−+

+++−+=−+−
−

+
−

−
 

.  

g) Din f)  ⇒ ].1,0[)(),()1()1(...
32

)( 1
32

0 ∈∀−+−+−+−= −
xxI

n

xxx
xxI

n

n

n

n  

Tinand cont de a) si d) se obtine concluzia. 
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